Enseignement d’exploration de seconde de Sciences Economiques et Sociales

Thème I : Ménages et consommation

Question 1 : Comment les revenus et les prix influencent-ils les choix des consommateurs ?

La notion de revenu disponible.

M. et Mme Dupond sont mariés et ont 2 enfants. Ils sont propriétaires de leur maison à Deauville et ils possèdent également un studio dans les Alpes qu’ils louent. Cette location leur a rapporté 4 000 € en 2009. 

M. Dupond est directeur d’agence bancaire et détient quelques actions de cette banque. Son salaire s’élève à 2 500 € net par mois ; ses actions lui ont rapporté 50 € en 2009.

Mme Dupond est chef de son entreprise de décoration intérieure. Sa rémunération correspond à la moitié des bénéfices de l’entreprise qui s’élèvent à 60 000 € pour 2009. 

Pour l’avenir de ses enfants, Mme Dupond a ouvert un compte épargne pour chacun d’eux. Ces 2 comptes ont  produit des intérêts annuels de 40 € pour 2009.

Ils perçoivent de la Caisse d’Allocations Familiales, une allocation mensuelle de 140 € pour leurs 2 enfants.

1. Distinguez les revenus qui proviennent du travail et les autres revenus.(On pourra présenter la réponse sous la forme d’un tableau)

	Revenus du travail
	Autres revenus

	
	


2. Quel est le montant total des revenus de cette famille pour 2009 ?

3. À quoi ces revenus peuvent-ils servir ? (question à poser à l’ensemble de la classe ; le professeur ou un élève inscrira les réponses au tableau).

La notion de pouvoir d’achat.

Supposons qu’un adolescent de 15 ans dispose de 30€ d’argent de poche. Il consacre son budget à l’achat exclusif de musique en ligne. Le prix de chaque chanson téléchargée est de 1,20€ en 2010.

1. Combien de chansons cet adolescent peut-il acheter ?

Le site de téléchargement de musique en ligne décide d’augmenter ses tarifs en 2011. Chaque chanson coûtera désormais 1,50€. Le budget de notre adolescent reste le même.

Complétez directement le texte suivant ou aidez-vous des questions ci-dessous pour ce faire.

Mes parents m’accordent 30 € d’argent de poche par mois depuis 2010. J’en profite pour acheter de la musique en ligne au prix de 1,20 € la chanson. Cela me permet d’acheter jusqu’à xxx chansons par mois. Malheureusement, le site de téléchargement augmente ses tarifs au 1er  janvier 2011. Chaque chanson coûte désormais 1,50 €. Cela représente une augmentation de xxx %. 

2. Combien de chansons peut-il acheter en 2011 ?

3. Calculez le taux de variation en % du prix de la chanson téléchargée.

Je vais voir mes parents et je leur déclare la chose suivante : « vous me versez toujours 30 € mais en réalité mon argent de poche a diminué ».

4. L'argument vous semble-t-il valable ? Expliquez-le et reformulez-le de façon plus explicite.

Suite à cette intervention, mes parents m'accordent une augmentation de 3 € par mois. 

5. Doit-il s'en réjouir ? Expliquez pourquoi. 

Prévoir un texte à trous permettant d'introduire la notion de pouvoir d'achat.

